
 
 

École Jacques-De Chambly 
Procès-verbal 

Réunion tenue mardi le 22 février 2011 
 
 

 
Sont présents: Philippe Desmarais, Jacques Duchesne, Annie Dumoulin, Lily 
Gosselin, Élaine Grignon (parents), Sophie Beaudoin, Martine Aubin, Audrey Lanctôt 
Meunier (stagiaire de Martine Aubin) (enseignantes), Ghislaine Jean (secrétaire),   
Mme Marie-Claire Beauregard (directrice). 
Sont absents : Katerine Morin (enseignantes), Julie Leclerc (service de garde).  
  
 
1.0 L'ouverture de l'Assemblée se fait à 19h15 heures. 

1.1 Vérification du quorum: Nous avons quorum. 
1.2 Lily Gosselin agira comme secrétaire pour l’année 2010-2011. 

 
 
2.0  Lecture et adoption de l'ordre du jour: 
 

L'ordre du jour est proposé par Martine Aubin, appuyé par Philippe 
Desmarais. 

 
 
3.0  Lecture et adoption du procès-verbal du  12 octobre  2010. 

 
Ajout au 5.1.5 : Don du Club des Chevaliers de Colomb. 

 
Le procès-verbal est proposé Élaine Grignon, appuyé par Annie Dumoulin. 

 
 
4.0  Points à traiter: 

 
4.1 Suivi au procès-verbal 

 
4.1.1    Activité mois de l’éducation physique (mat 1-2) :  On jumelle les 
points 4.1.1 et 4.2.1 

    



4.1.2   Achats de livres : Toutes les enseignantes ont donné leurs noms 
pour le surplus d’argent.  On divise donc 500$ en 13 classes.  Chaque 
enseignantes a bénéficié d’un 40$ de plus. 

  
4.1.3     Suivi budgétaire – dépôt de document sommaire : Explication du 
budget.  Il faut retenir que le budget encore une fois est positif et que les 
surplus générés année après année sont versés dans l’année en cours. 

 
4.1.4     Résultats de la campagne de financement : Point remis à la 
prochaine rencontre. 
 
4.1.5 Liste pré-remplie et liste d’envoi : La liste des envois courriels est 
presque prête par la commission scolaire.   En temps et lieu, il y aura une 
formation pour les personnes qui auront à s’en servir.  Pour la liste pré-
remplie médicale, les ressources informatiques de la commission scolaire 
sont encore en développement. Dossier à suivre… 
 
4.1.6 Collaboration école-famille : ergothérapie, Nadja : Nous donnons 
notre assentiment pour une conférence sur l’ergothérapie ainsi qu’une 
conférence sur les devoirs et leçons donnée par Nadja. 

 
4.2  Activités éducatives complémentaires et parascolaires :   

 
      4.1.1 Activité mois de l’éducation physique (mat-1-2) 
      4.2.1  Besoin d’activités pour le préscolaire, 1 et 2 : Présentation de deux 
      projets.  Participation de certains jeunes de l’école à l’émission Kampaï       
      ainsi qu’un cours sur l’introduction aux jeux de coopératifs (Omnikin). 
 
      Les activités sont proposées par Élaine Grignon, appuyées par Martine     
Aubin.  
 
    

4.3  Activité de reconnaissance des bénévoles : Mme Beauregard nous 
propose le nom de Mme Johanne Malboeuf qui donne de son temps à la 
bibliothèque ainsi qu’à l’achat des livres de la bibliothèque. 
 

4.4  Grille-matières : Longue, longue discussion.  Les parents sont inquiets 
face à la diminution de l’enseignement de l’anglais, mais selon les normes 
du ministère(temps alloué tuteur versus spécialiste), nous n’avons aucune 
façon de garder le même nombre d’heure, nous devons diminuer.  Par 



contre, nous proposons d’offrir en activité parascolaire, des cours 
d’anglais ou des activités offertes seulement en anglais. 

 
Face à la nouvelle grille-matières, on propose pour le 2ième et 3ième cycle 
deux choix : 

 une augmentation de 1 heure en français et mathématique donc 
une marge de manœuvre de 2h30. 

 Une augmentation dans les matières suivantes : français, 
mathématique et science, donc une marge de manœuvre de 1h30. 

 
       On demande le vote : 3 pour et 4 contre.  On demande à l’équipe                       
        école de revoir ensemble leur choix.  Le CÉ est ouvert à d’autres    
        propositions également. 
 

4.5 Location des locaux/ camp de jour été 2011 : Habituellement, les camps 
de jour se font à l’école De Bourgogne, mais cette année l’école sera en 
rénovation pendant l’été.  C’est pourquoi, la ville de Chambly nous 
demande de recevoir les camps à notre école pour l’été 2011.  Ils 
occuperaient les locaux du service de garde ainsi que le gymnase.  Des 
frais d’occupation sont généralement remis par la ville.  L’école les dépose 
dans le budget de fonctionnement pour l’année 2010-2011. 
 
Proposé par Philippe Desmarais et appuyé par Sophie Beaudoin. 

 
 
5.0 Points d’informations 

 
5.1  Convention de gestion et de réussite - loi 29 : Le tableau est 

présentement en élaboration, à voir ultérieurement.  Présentation du 
document « Les principaux aspects modifiés par la loi 29 ».  La 
convention de gestion sera approuvée par le CÉ après consultation 
auprès de l'équipe-école. 

 
 

5.2 Photos scolaires : Suite à un mini-sondage avec les membres du CÉ, 
nous décidons de retourner voir pour choisir une autre compagnie de 
photos pour l’an prochain.  Les membres ont été plus ou moins satisfaits 
de la qualité des photos. 
 



5.3 La grenouille en fête (22-23 et 24 avril) et appel de Mme Vincelette : Mme 
Vincelette commence à voir l’importance d’avoir un stationnement près du 
site des activités.  Son organisme tentera de faire en sorte de nous 
faciliter l’accès à notre stationnement.  Elle nous offre également de 
prendre en charge un stationnement pour le Relais pour la vie le 10 juin 
prochain.  Le CÉ n’est pas à l’aise de faire payer les gens qui œuvrent ou 
qui travaillent pour une cause comme celle-ci.  De plus, le porte-parole du 
Relais pour la vie de cette année est Ricardo Larrivée….  On refuse de 
participer, mais les gens pourront se stationner à l’école (sauf dans la cour 
arrière qui sera barrée, question d’assurance).  On propose aux 
enseignants de faire avec les élèves une grosse bannière 
d’encouragement qui serait installée sur le mur extérieur de l’école lors de 
l’évènement.  Nous ferons un appel à tous pour avoir des bénévoles la fin 
de semaine des grenouilles en fête.  Suite au nombre de bénévoles, nous 
verrons. 

 
 

5.4  Bibliothèque de Chambly versus Carignan : Le litige a été porté à 
l’attention de la directrice générale ainsi qu’à la présidente des 
commissaires de la commission scolaire. Le CÉ est d’accord pour envoyer 
une lettre aux deux villes, mais avant, nous tenons à nous informer à 
savoir si cette lettre serait un appui à la CS. 
 

5.5 Don du Club des Chevalier de Colomb : Le club nous a remis un chèque 
de 500$.  Ce dernier, nous demande de l’utiliser pour des familles en 
difficultés financières.  Nous l’utiliserons pour les activités éducatives ainsi 
que pour le service du lunch. 

6.0  Varia 
 
7.0 Parole au public : Aucun public 
 
8.0 Levée de l’assemblée à 22h25 
 
 

 
 

 
 
________________________   __________________________ 
Jacques Duchesne     Marie-Claire Beauregard 



Président      Directrice 
 


